

面对病毒，他们全力以赴坚守一月余

挺过来的，除了康复出院的患者，还有咬牙坚持的医护人员

本报记者 杨玲
本报通讯员 羊城 钱小蕾 孙卉

1月28日上午10时许，在江大附院呼吸与危重症医学科病区，正对大门方向的各病房内，监护仪器滴答作响的声音以不同频率传出。透过对面办公室敞开的门朝里张望，七八名医生或忙着填写患者病历，或接听工作电话，或解答家属疑惑，一派忙碌景象。

一旁的科主任办公室内，刚结束查房的钱粉红，马不停蹄地填写着各项医疗数据，其间拨打接听电话，才在去外科会诊前，“见缝插针”抽出几分钟，与记者谈起最近一个多月来的工作经历。

一开始的“逆行”支援，还是当前的“硬核”救治，江大附院呼吸与危重症医学科全体医护人员在钱粉红的带领下，始终坚守在临床一线，即便是在万家团聚的春节期间，也做到全员待命。今年，科室“带头人”钱粉红依旧以身作则，连续第27年春节在岗，与同事们一起，全力守护人民群众的生命安全和身体健康。

“冬季本就是呼吸道疾病的高发期，去年12月‘新十条’发布以来，人口流动加快，病毒的传播速度也呈几何级增长，新冠病毒感染者迅速增加。由急诊转入我科救治的患者，基本都是重症，且年龄大多集中在80至90岁，救治压力非常大。”钱粉红说，面对当时急剧增长的患者，江大附院实施“全院一张床”管理模式，并从

感染科、重症医学科、呼吸与危重症医学科抽调有救治经验的医疗专家，组成会诊专家组，每日开展院内巡诊，对重型、危重型感染患者开展现场会诊，对病情复杂、救治难度大的危重症患者，畅通与省内救治专家会诊渠道，全力以赴救治生命。

此外，为提高救治能力，医院还将感染科病区临时并入呼吸与危重症医学科病区，科室核定床位由原先的65张增至79张，确保患者应收尽收、应治尽治。

每天结束超高强度工作后，钱粉红都会对当天工作进行梳理和总结，不断积累救治经验。2022年12月16日以来，江大附院呼吸与危重症医学科共救治患者327人，其中老人占比67.9%。无论是收治人数，还是入院治疗

后康复出院的患者数量，均列全市第一。

“收治高峰期，科室医护人员接二连三感染‘倒下’，为了不影响患者治疗，我们有的同志仅休息两三天就重返岗位，咬牙坚持着。”回忆那段最艰难的时光，钱粉红红了眼眶，但很快，她露出“好在大家都挺过来了。”

目前，在江大附院，从急诊转入呼吸与危重症医学科的患者已经从高峰期的日均10余人减少到了个位数，下降了57%左右，医护人员也渐渐从巨大的救治压力中走出来。钱粉红感到欣慰的是，经过这一个多月的艰苦努力，大部分患者已经康复出院，“一切都在朝着好的方向发展。”

开年就抓紧开局就攻坚

(上接1版)

勇挑重担凝聚攻坚之力

历经百炼成钢，伴随镇江经济共成长的，是一支具备敢闯敢拼、奋勇争先精神特质的企业家队伍。他们中有人从乡镇企业起步，带领企业发展成为全国“500强”；有人是国有改制企业的领航者，勇于转型，带领企业发展成为行业“领军者”；有人承担国家重大项目，使企业成为民族工业崛起的“佼佼者”……

2022年，企业作为产业强市的主体，不仅筑牢了“稳”的基石，更于“进”的态势。全市新增应税销售收入超百亿元企业2家，上市公司2家，国家级单项冠军和专精特新企业19家，省级绿色工厂10家，新认定专精特新中小企业15家，入选省创新型领军企业9家。

做强实体经济、弘扬企业家精神是我市项目攻坚突破的强大动能和重要引擎。此次大会，首次设立“十佳企业家”奖项，分“贡献类”和“投资类”各表彰10位企业家。这彰显了市委、市政府坚持产业强市，攻坚突破的坚定决心，也释放出了镇江对企业的尊重，以及为市场主体提供优质服务最大诚意的信号。

于企业和企业家而言，受表彰是激励是动力，更是鞭策。2022年，大全集团克服疫情影响，抢订单、拼质量、稳发展，订单、产值、利润等各项经济指标再创新高。站上十佳企业家的领奖台，大全集团总裁徐翔亮出了新目标：“截至2022年12月底，大全集团电气板块在手订单约41.89亿元。2023年，电气板块的全年目标是144亿元，预计一季度可实现销售30亿元。我们有足够的信心，用‘四千四万’精神做强事业，做好‘工程电气岛’，助力‘镇江跑起来’，为家乡繁荣富强贡献更多力量！”

大赛璐安全技术(江苏)有限公司，主要从事汽车零部件产品的研发生产销售。谈及去年，总经理吴建州满是骄傲，得益于国内旺盛的市场需求，产品销售量增加了20%，销售额提升了15%，纳税金额超2亿元。“公司计划投资4条全新的智能化生产

线，同时加大对研发的投入，开发新产品，为镇江高质量发展作出更大贡献。”

中船动力镇江有限公司董事长潘海飞，同样有着一份“勇挑重担、多作贡献”的使命感担当。“中船动力正稳扎稳打地向着目标迈进，我们将抓住‘十四五’关键之年，努力将镇江地区打造成为全国性的船用发动机制造基地。”

目光向内真抓实干做优服务

良好的营商环境是一个地区经济软实力和综合竞争力的集中体现。此次大会与往年一样颁发了优化营商环境“甘露奖”。受表彰即表率，项目攻坚突破年，这些职能部门纷纷表示，要将精力调整到最佳状态，把工作落实到每个细节，拿出更多真招实举，把工作往前做，把进度往前赶。

2022年，我市在全省率先推出重大项目审批服务平台，助力重大项目提效能、保进度、快达产。“项目是产业强市的源头活水，我们将全力以赴推进全市重大项目驶入‘快车道’。”市政务办主任戴坚介绍，作为这一平台的牵头部门，政务办将全面推广平台应用，确保省市区三级重大项目上尽上、在平台运行管理依法、服务考核办法等，进一步优化平台功能建设，提升土地上市前工作、化工联合会商、线上档案馆等应用聚合，充分发挥全链条推动作用。

“今年，市财政将用好用足好财政政策‘工具箱’，以实打实的扶持举措、贴心优质的优质服务，助力营商环境持续优化、产业发展持续向好。”市财政局局长林海说，财政部门将围绕项目攻坚突破年的要求，积极研究财政支持政策，促进各类产业项目早落地、早达产、早见效，促进先进制造业、战略新兴产业和现代服务业等各类业态蓬勃发展，同时继续依托“互联网+”“大数据”等技术手段，深化政务服务“一网通办”改革，持续减流程、减环节、减要件、压时限，实现线上服务“云跑腿”，让群众享受更便捷、更高效的财政服务。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。镇江将以持续奔跑、全力攻坚，推进产业强市的确定性，对冲前进路上的一切不确定性！

蓄势待发，万宝瑞达“膜”力尽显

(上接1版)

过去一段时间的疫情管控，对很多产业造成了巨大冲击，给功能性薄膜市场带来的却是喷薄而出的市场机遇。由于不见面、免接触，网购快递使用量激增而推升了对商品标袋、快递面单等产品材料的旺盛需求。

从申通、韵达乃至极兔等国内众多快递巨头都使用了该公司的产品。指着眼前星罗棋布般摆放的成品，陪同记者采访的公司综合部工作人员言语中透着自豪：“你每天收到的快递，第一眼扫到的就是标明

姓名、地址的快递面单，那大概率是从我们的生产车间里出去的。”

项目建成后形成聚乙烯醇涂布型薄膜、定向聚丙烯膜等高性能薄膜材料年产5万吨的生产能力，预计项目投产后将形成年销售6亿元的规模，今年公司产值同比增长25%，继续保持稳步增长的发展态势。“以创新为驱动，以环保为重点，以提高发展质量和效益为中心，万宝瑞达将坚定不移走绿色发展之路，努力打造最具魅力的特种涂布材料供应商。”展望前路，公司负责人满怀憧憬。

全市首家社区低碳生活中心亮相

1月28日，记者在京口区正东路街道京口社区看到，全市首家社区低碳生活中心已精彩亮相。京口社区低碳生活中心面积约500平方米，是公益性科普设施，免费开放。社区将通过这个窗口，促进居民养成爱护环境、珍惜资源、垃圾分类的良好习惯，引导居民加入节能低碳的行列。王呈 金亮 摄影报道



坚持人才强区战略 构筑人才集聚新高地

本报讯(杨明 梅永生 林兰)日前，京口区委书记贾敬远走访慰问青年创业人才张胜，代表区委、区政府送上新春祝福。张胜从江苏科技大学研究生毕业后留镇创业，创办了镇江元理创新科技有限公司，为环保、海事、海警等部门和高校科研单位提供航行器设计定制、工业物联网、商船自动驾驶系统研发等“无人艇”业务，项目获得京口区“金凤凰”计划和镇江市“金山英才”计划支持，产品销售已超3000万元。

记者了解到，这是京口区爱才、重才的一个见证。区委常委、组织部部长秦艳贞介绍，2022年以来，京口区深入贯彻党的二十大精神，积极落实中央、省委、市委人才工作会议要求，以打造产才城融合发展示范区、青年和人才友好型城市先行区、人才发展现代化标杆区为目标，大力开展“赋能增智”行动，更高标准、更大力度、更实举措，全面推进新时代人才强区建设。

“高”字当头，提升人才工作站位。记者了解到，京口区树牢“人才是第一资源”理念，从党的建设的政治高度抓好人才工作。坚持党管人才不动摇，印发《关于开展“赋能增智”行动，全面推进新时代人才强区建设的实施意见》，坚持齐抓共管不动摇，形成党委统一领导、组织部门牵头抓总、28家职能部门各司其职、社会力量广泛参与的“大人才”工作格局；坚持考核“指挥棒”不动摇，树牢大抓人才的鲜明导向。

“实”字着眼，紧抓产才深度融合。记者采访获悉，京口区夯实引才工程，全年有效申报国家级人才计划17人，申报江苏省“双创计划”18人，入选镇江市“金山英才”产业强市领军人才引进计划8人；新引进基础性人才3433人。创新育才模式，推动大禹山创新社区与镇江高等职业技术学校合作共建“大禹山数字文创产业学院”；开设首期“学徒制企业班”；全年新增技能等级认定备案企业2家，新评定、强化引才激励，最高单个引才奖达5万元。

12年，护学岗上近20万次奔跑护学

“辅警妈妈”史红琴获评“江苏好人”

本报(梅永生 林兰)日前，省文明办发布了2022年12月“江苏好人榜”，市公安局交通警察支队京口大队二中队、12年奔跑护学近20万次的“辅警妈妈”史红琴榜上有名，荣获敬业奉献类“江苏好人”称号。

“辅警妈妈”史红琴今年49岁，是市“巾帼文明岗”红旗女子护学班班长，曾被评为江苏最美辅警、镇江最美辅警、“镇江好人”。自2011年参加工作以来，史红琴就坚守在红旗小学护学岗位上，不惧风霜雨雪、不分寒暑冬夏，她的工作岗位不足20米长，但她每天要来回跑动300多趟。每天上午7点30分至8点30分，下午3点50分至4点10分、5点至5点40分，红旗小学的学生和家长都能看到“辅警妈妈”熟悉的身影。

“同学们，你们牵好手，有序通行。”“这边的不要动了，已经红灯

了，不要闯红灯。”“右转弯，停下来，不要闯红灯，注意安全。”……每天上午上学时段，史红琴都会提前到岗，指挥交通、疏导车辆，她精神高度集中，观察力极强，反应迅速。下午放学后，她悉心照顾孩子们安全通过马路，一边护着孩子安全，一边疏导车辆通行，劝导电瓶车车主不要骑得太快，直到最后一名学生被家长接走，她才离开。拉车门、接学生、过马路，她在不足20米长的岗上来回奔跑，12年累积近20万次。“夏天一身汗，冬天一身冰，晴天一身土，雨天一身泥”，可以说是史红琴工作时的真实写照。

1月17日，在接受记者采访时，史红琴言语质朴：“这些学生就是我的孩子，我只想让孩子们快快乐乐上学，安安全全回家。听到孩子们亲切地喊我‘史妈妈’，我的心都要融化了；看到学生家长张奶奶送来感

谢信和10只‘小喇叭’，叮嘱我要保护好嗓子，我的心充满了温暖；看到一些学生家长加入护学行列，我感到被理解被支持……这次被评为‘江苏好人’，既是对我的肯定，更是对我的激励，我将继续坚守在护学岗位上，安全守护着一批批茁壮成长的学生。”

红旗小学位于市区繁华的中山东路，在校师生近2000人，上学、上班高峰时段重叠。每天上学、放学的两个时段，该路段的车流量达到4000多辆次，人流量更是高达15000余人次。记者采访获悉，12年来，在

史红琴和同事们的努力下，红旗小学护学岗路段从未发生一起学生受伤的交通事故，交通事故总量也是连年下降。

不仅如此，史红琴针对红旗小学所处的交通位置特点，提出了一系列“小而精”的合理化建议。针对放学时段，学校东侧方向易形成冲突的现状，她提出相应的整改建议，这一建议得到了交警支队的认可并实施。自此，影响该处通行的“肠梗阻”得以切除，道路拥堵指数由调整前的4.8%下降至目前的1.6%，道路通行效率大大提升。

京口区部署基层党员冬训工作

本报讯(京董 林兰)为进一步提升基层党员冬训工作科学性、针对性和实效性，提高广大党员思想政治水平，日前，京口区召开2022-2023年度基层党员冬训工作部署会。京口区委常委、宣传部部长孙国林出席会议，他肯定了上年度冬训工作。他说，在2021-2022年度基层党员冬训工作中，京口区结合区情实际、紧扣中心大局、创新理念“训”、全景式“训”，探索出一条具有城区特色的基层党员冬训新路。京口区获评全省基层党员冬训工作示范区，健康路街道获评全省基层党员冬训工作示范街道。

对于2022-2023年度基层党员冬训工作，会议要求，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦党的二十精神，聚焦基层党员冬训工作，坚持高起点谋划、高标准定位、高效率推进，聚焦重点把方向、创新方法来实效，强化保障聚动能，确保基层党员冬训工作有力有序开展，引导全区广大党员为推动中国式现代化京口新实践而团结奋斗。

会议向各街道、园区和区相关单位赠送了学习资料，并对理论骨干进行了集中备课；健康路街道、四牌楼街道党工委作交流发言。

